«Возродим наш лес»
Все мы знаем со школьной скамьи, что в нашей стране очень много лесов. Что леса – наше богатство. И немногие подозревают, что в некоторых регионах России, бывших когда-то многолесными, сейчас леса почти не осталось. И виной тому мы сами.

Лес всегда был человеку другом. Защищал, кормил, обогревал холодными зимами.


 Но люди  не смогли по достоинству оценить доставшееся им от природы богатство. Расчистка лесов под пашни привели к почти полному исчезновению широколиственных лесов. И теперь многие лесные растения и животные встречаются все реже. Мелеют реки, меняется климат, нарушается экологической равновесие. Именно поэтому в 2002 году природоохранная  неправительственная организация ГРИНПИС начала работу, направленную на восстановление лесов по проекту «Возродим наш лес». На сегодняшний день в нем принимают участие 220 сельских и городских школ России, в том числе и Лебедянский район.


Еще осенью 2005 года совместно с волонтерами ГРИНПИС на учебно-опытных участках СОШ №3, СОШ с.Троекурово, ООШ с. Вязово были заложены питомники хвойных и широколиственных пород деревьев. В течение трех лет учащиеся этих школ кропотливо и бережно ухаживали за сеянцами клена, липы, дуба, сосны.

10 октября этого года Лебедянский район вновь посетили представители природоохранной организации ГРИНПИС. Совместно с ними школьники СОШ №3, СОШ с. Троекурово, СОШ с. Куликовка Вторая, ООШ с. Вязово высадили выращенные ими деревца в верховье оврага села Троекурово. Природоохранная акция была организована районной станцией юных натуралистов и средней школой села Троекурово, администрация которого помогла школьникам найти подходящую территорию для посадки леса. По традиции природоохранная акция началась с торжественного открытия. Светлана Пискарева, руководитель проекта «Возродим наш лес», поприветствовала участников акции и высадила первое дерево, показывая ребятам, как правильно подготовить лунку и расположить в ней саженец. После того, как были сделаны последние напутствия, каждая школа получила в свое распоряжение куратора-гринписовца и участок поля, где предстоит сажать. И через несколько минут поле напоминало муравейник. В течение трех часов было высажено около 500 саженцев березы, сосны, дуба.

Итогом  акции по посадке деревьев стало награждение школьников. За сотрудничество с ГРИНПИС, большую проделанную работу по восстановлению лесов ребята получили памятные сувениры – банданы с  символом Международной неправительственной организации, пособия по уходу за саженцами, и посадочный материал (каштан, дуб, сосну) для дальнейшей работы в питомниках.


Мы надеемся, что работа школьников прошла не зря, и через несколько десятков лет на этом месте зашумят деревья.
«Возродим наш лес»

«Если каждый человек на куске Земли

Своей сделал бы он все, что он может, 

как прекрасна была бы Земля наша!»

А.П.Чехов.

С древних времен люди бережно относились к своим лесам, которые и кормили их и согревали, и одевали. Леса дарили людям радость, рождались народные песни, традиции.


Лес улучшает состав воздуха, увлажняет климат. Лес – это настоящий природный комплекс. Лес – это природа, это наше богатство. Уничтожение лесов вызывает обмеление рек, нарушается водный режим почв, ускоряется процесс образования оврагов, изменяется природа, жизнь общества в последние десятилетия вырубка лесов нанесла большой урон природе. Чтобы как-то поправить ситуацию, в 2002 году начал действовать проект по восстановлению лесов, неправительственной организации ГРИНПИС. На сегодняшний день в этом проекте принимают участие 220 сельских и городских школ России, в том числе и учащиеся ряда школ Лебедянского района

Осенью 2005 года, учащиеся СОШ №3, СОШ с. Троекурово, ООШ с. Вязово совместно с работниками ГРИНПИС заложили на учебно-опытных участках питомники хвойных и широколиственных пород деревьев. В течение трех лет учащиеся ухаживали за сеянцами клена, липы, дуба, сосны. В начале октября представители организации ГРИНПИС совместно со станцией юных натуралистов Лебедянского района и учащимися школ №3, с. Троекурово,  с. Куликовка Вторая, с. Вязово высадили выращенные саженцы в верховье оврага села Троекурово. По традиции природоохранная акция началась с торжественного приветствия участников проекта «Возродим наш лес». В течение 3-х часов было посажено 500 штук саженцев. Сотрудники акции поблагодарили учащихся, за проделанную работу и каждый участник в подарок  получил сувенир-бондану с символикой Международной природоохранной  неправительственной организации,  пособие по выращиванию саженцев, и посадочный материал (каштан, желуди), которые собрали маленькие дети в парках крупных городов Москвы, Санкт-Петербурга. Эта эстафета будет подхвачена учащимися других школ соседних областей. И уже через несколько десятков лет на нашей планете зашумят леса и Земля вновь оживет. «Не лес, а целый мир разнообразный,

 исполненный видений и чудес…»

